

Свет ислама

## В СТЕРЛИБАШЕВСКОМ РАЙОНЕ ОТКРЫЛИ НОВУЮ МЕЧЕТЬ



Фатима ГАЛИМЬЯНОВА

В деревне Халикеево Стерлибашевского района состоялось важное событие - открытие мечети.

На торжество собрались не только сельчане, но жители соседних деревень.

В открытии приняли участие представители администрации района, первый заместитель председателя Духовного управления мусульман Республики Башкортостан Аюп Бибарсов, имам-муктасибы Стерлитамакского,

Уфимского и других близлежащих районов.

Как сообщил газете "Рисалят" имам-муктасиб от ДУМ РБ Стерлибашевского района Галинур Шагабутдинов, строительство мечети было задумано еще два года назад. Главным организатором и спонсором строительства выступила уроженка села руководитель пенсионного фонда района Наиля Гизатуллина. Два года назад она выступила с инициативой духовного возрождения родного села, на свои средства купила деревянный сруб, собрала вокруг себя активистов, желающих принять участие в строительстве мечети. Весной начали поднимать стены храма - осенью строительство красавицы-мечети было завершено.

По словам имам-хатыба мечети Галинура Басырова, село, до революции насчитывающее 400 дворов, славилось глубокими религиозными традициями и насчитывало три действующие мечети. Сегодня в деревне 150 дворов, но мусульманские обычаи и обряды всегда соблюдались местными жителями. По его мнению, строительство новой мечети укрепит его односельчан в вере и поможет возродить традиции, заложенные предками.

Знаменательные даты

## МУСУЛЬМАНЕ ОТМЕТИЛИ АШУРУ



В День Ашура председатель Духовного управления мусульман Республики Башкортостан муфтий Нурмухамет Нигматуллин поздравил верующих с этой знаменательной датой.

- От имени Духовного управления мусульман Республики Башкортостан и от себя лично поздравляю всех мусульман с Днем Ашура, - сказал муфтий. - Призываю всех верующих почтенно вспоминать Аллаха, Его пророков, выполнять как можно больше хороших дел, в том числе держать уразу, и тем самым получить баракат от Всевышнего. Пусть Аллах направляет нас на истинный путь, даст нам мирного неба над головой, спокойствия и стабильности!

В десятый день мусульманского месяца мухаррам, отмечается один из почитаемых дней ислама - День поминания пророков и посланников, или День Ашура. Само название этого праздника происходит от арабского слова "ашара", что означает "десять".

Именно в этот день были сотворены небеса, земля, ангелы и первый человек - Адам. В этот же день Аллах явил десять благ десяти пророкам. Так, в День Ашура ковчег пророка Нура (Ноя) причалил к горе Джуди после Потопа, родился пророк Ибрахим (Авраам), вознеслись на небо пророки Иса (Иисус) и Идрис (Енох), пророк Ибрахим спасся от огня язычников, пророк Муса (Моисей) и его последователи спаслись от пре-

следования фараона. Есть мнение, что в этот день должен наступить и конец света.

Ашура сопровождается соблюдением двух- или трехдневного поста. Ураза является весьма желательным действием в эти дни. На iftar (разговение) принято готовить специальное сладкое и сытное блюдо, получившее название в честь знаменательного дня - "Ашура".

У мусульман-шиитов этот пост приобрел форму обязательного, так как День Ашура совпал со смертью внука пророка Мухаммада имама Хусейна ибн Али, который был убит в Кербеле в 680 году. Шииты первые десять дней месяца мухаррам, в том числе и День Ашура, оплакивают мученическую смерть Хусейна, сопровождая это различными обрядами. Что касается самоистязания шиитами в этот день, большинство шиитских богословов запрещают такой обряд и рекомендуют лишь сдавать кровь в помощь больным.

Пост в День Ашура очищает от грехов за предыдущие и последующие годы, а посещение больного в этот день приравнивается к посещению всех детей Адама. С человека, который даст в этот день испытывающему жажду воды, снимается грех, а выполнивший полное омовение будет защищен от страданий и многих болезней. В День Ашура принято раздавать милостыню, радовать детей и близких, читать Коран.

Юбилей

## ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ АКСАКАЛА

В Уфе чествовали одного из основателей мечети "Ихлас"

В Уфе представители мусульманской уммы города, Чишинского района, Республики Татарстан поздравили с юбилеем одного из основателей организации "Ихлас" ветерана труда Габделбара Байкова. Старейшине, который пришел на праздник со своими близкими и членами семьи, исполнилось 80 лет.

С теплыми словами поздравления к юбиляру обратился нынешний председатель "Ихлас" имам-хатыб Мухаммад Галлямов. Он рассказал об огромных заслугах Габделбара-хаджи Байкова в становлении и развитии мусульманской организации.

Заместитель председателя ревизионной комиссии Фаил Хуснуллин отметил, что юбиляр является примером служения, старания, добросовестного отношения к своим общественным обязанностям. Гости из Альметьевска - советник главы администрации города Флюс Гарипов, имам-муктасиб Альметьевского района, директор местного медресе Фагим Ахмедзянов вручили Габделба-



рю Байкову памятные сувениры, подарки, книги.

Актриса Уфимского государственного татарского театра "Нур" Лина Ганиева с присущей ей проникновенностью поздравила юбиляра исполнением татарских народных песен "Зубаржат" и "Сахра". Долго звучали поздравления родных и близких, музыка, стихи, песни, добрые пожелания имениннику.

Как сообщили в пресс-центре мечети "Ихлас", Габделбарый Байков выразил всем присутствующим огромную благодарность за теплые слова, вспомнил людей, которые оказывали ему помощь и поддержали в трудные годы, пожелал каждому укрепления веры и достойной жизни.

Пишут наши читатели

## ВОСПЛИТАТЬ ДОСТОЙНОГО ГРАЖДАНИНА



Лилия УМЕТБАЕВА,  
воспитатель д.с. №76,  
г. Стерлитамак

ран, заучивать наизусть аяты. Именно духовные знания помогут им выстоять в жизни, удержаться на правильном пути.

Хотелось бы посоветовать молодым родителям чаще ходить вместе со своими детьми не только в музей и театры, но и в мечеть, слушать там чтение Корана, принимать участие в религиозных праздниках, посещать воскресную школу, где обучают основам ислама. Духовные знания помогут с малолетства понять ребенку, почему надо быть терпимым к окружающим людям, быть снискходительным к младшим и почитать старших, или что такое саадака и зачем нужно подавать милостыню бедным.

Понятие духовности включает в себя и такие понятия как национальная культура. В связи с этим изучение истории родного края, знакомство с произведениями национальных поэтов, композиторов и писателей имеют неоценимое значение. Особую роль в приобщении ребенка к национальной культуре играют народные праздники (Ураза-байрам, Курбан-байрам, Навруз, Сабантуй). Для детей важно участие в праздничных мероприятиях вместе с взрослыми. Так они глубже познают особенности национальной культуры, ее традиции, знакомятся с народными костюмами, песнями, танцами. Все это способствует преемственности и связи поколений, учит бережно хранить народный культурный опыт, накопленный веками.

Бездуховный человек не может познать и оценить красоту и богатство окружающего мира. Мы хотим, чтобы наш ребенок с раннего возраста учился доброму и милосердию, был терпимее к окружающим, развивал не только свой ум, но и душу. А изучение наших духовных и национальных традиций помогут воспитать в подрастающем поколении не только глубокую высоконравственную личность, но и законопослушного гражданина.